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Welche IHK ist für Sie zuständig?
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AZUBI-UMFRAGE 2023

BERUFSWAHL UND BEWERBUNG



Ist das Ihr Wunschberuf?
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Ist das Ihre erste Ausbildung?
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abgebrochen.

Ich habe vorher ein Studium
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Ich habe während der
Ausbildung den Betrieb

gewechselt.



Welche Angebote der Berufsorientierung haben Ihnen bei der 
Berufswahl am meisten geholfen? (Mehrfachnennung möglich)
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Schneller Einstieg in den Beruf
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Bezug zur Praxis
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Nähe zum Heimatort
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Nähe der Berufsschule zum Heimatort
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Sofort eine Vergütung erhalten
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Hoffnung auf Übernahme- und Karrierechancen
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Berufliche Aufgaben sollen Interessen entsprechen
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Aus welchen Gründen haben Sie sich für eine Ausbildung entschieden?
Es gibt keine anderen Berufsmöglichkeiten
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Durch wen oder wie sind Sie auf Ihren jetzigen Ausbildungsbetrieb aufmerksam 
geworden? (Mehrfachnennung möglich)
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In welchem Zeitraum haben Sie sich beworben?
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Wie schnell erhielten Sie eine Zusage?
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Wie viele Bewerbungen haben Sie bis zur Zusage versandt?

68%

17%

6%
3% 4%

2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

1 bis 5 6 bis 10 11 bis 15 16 bis 20 mehr als 20 mehr als 40



AZUBI-UMFRAGE 2023

WOHNEN UND WEG ZUR BERUFSSCHULE UND ZUM 
AUSBILDUNGSBETRIEB



Wo haben Sie vor der Ausbildung gewohnt?
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Haben Sie ein Ausbildungsangebot aus folgenden Gründen 
abgelehnt?
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Sind Sie für die Berufsausbildung umgezogen?
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Haben Sie für den Berufsschulbesuch einen Wohnheimplatz oder 
eine Wohnung gemietet?
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Wie lange sind Sie von Ihrer Wohnung zur Berufsschule unterwegs?
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Wie lange sind Sie von Ihrer Wohnung zum Ausbildungsbetrieb 
unterwegs?
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AZUBI-UMFRAGE 2023

EINSCHÄTZUNGEN ZUM
AUSBILDUNGSBETRIEB



Würden Sie die Ausbildung in Ihrem Betrieb weiterempfehlen?
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Gutes Betriebsklima
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Gutes Verhältnis zum Ausbilder / zur Ausbilderin
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Gutes Image / Ansehen des Betriebs
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Hoher Praxisbezug
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Hohe Ausbildungsvergütung
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Angebotene Zulagen / Extraleistungen
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Betrieb übernimmt die Kosten für den Berufsschulbesuch (Fahrkosten, Wohnheimkosten, …)
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Welche der folgenden Aspekte treffen auf Ihren Ausbildungsbetrieb zu?
Karriere- und Aufstiegschancen
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AZUBI-UMFRAGE 2023

PERSÖNLICHE ANGABEN



Geschlecht
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Welchen Schulabschluss haben Sie erworben?
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Welche Social-Media-Kanäle nutzen Sie am häufigsten?

12%

60%

80%

15%

7%

61%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Facebook TikTok Instagram Snapchat Twitter / X YouTube Andere



Nehmen Sie auf Social Media Angebote von Ausbildungsbetrieben 
wahr?
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Ja Nein



AZUBI-UMFRAGE 2024
https://www.karriere-rockt.de/

Ausbildung macht mehr aus uns!
JETZT #KÖNNENLERNEN
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